
ne bi rada ne Rumuniji ne Bolgariji zamerila, zato 
Avstrija posreduje. Tudi Rusiji je spor iz istih razlo
gov neljub. Toda iz Turčije se močno agitira za Â OJ
sko, kakor se sumi, z angleškim denarjem. 

Spor Avstrije in Srbije pa je sedaj skoro da 
ne popolnoma poravnan. Srbija je res vse storila, kar 
je Avstrija želela. Sedaj pa bi bilo treba, da si Av
strija zopet pridobi srce Srbov in da pusti velik kos 
takozvane albanske dežele Srbom v last. Albanska 
prijaznost ali neprijaznost bo za Avstrijo brez pome
na, ne tako prijaznost ali neprijaznost Srbov. 

Velevlasti posredujejo. 
Na sestanku poslanikov velevlasti dne 9. t. m. 

v Londonu se je sestavil skupni posredovalni predlog 
za Turčijo. Turčiji se bo v tem predlogu svetovalo, 
naj sklene mir z balkanskimi državami. Besedilo je 
sestavil angleški državnt tajnik Grey. Glede Drino
polja se je besedilo bistveno zelo omililo. Poslaniki 
bodo vsak zase za svojo državo izročili besedilo po
sredovalnega predloga Turčiji, Ako bo Turčija od
klonila predloge velevlasti, se bo položaj zopet poost
ril in zopetna vojska na Balkanu je potem skoro ne
izogibna. 

Glede vpliva pd%redovalnega koraka velevlasti 
se domneva, da se bo Turčija udala, ker bi je na
daljna vojna ne izpodila samo iz Evrope, ampak bi 
bilo tudi njeno azijsko ozemlje v nevarnosti. Evrop
ske velevlasti že tudi razmišljajo o vprašanju azijske 
Turčije. Rusija ima že itak od nekdaj željo, se pola
stiti Armenije, ki je v lasti Turčije. 

Spor med Bolgarijo in Rmnunijo. 
Rumunija dan za dnevom odločneje zahteva, da 

ji odstopi Bolgarija pokrajino Dobrudžo ob Donavi. 
Pogajanja, ki se vrše med bolgarskimi in rumunskimi 
državniki, še niso dovedla do sporazumljenja. Rumu
nija se dan za dnevom pripravlja, da udere z vojsko 
v Bolgarijo. Odredila je že dne 10. t. m. mobilizacijo. 
Rumunski ministrski svet je sklenil, staviti Bolgariji 
ultimatum (zadnjo besedo), da Bolgarija tekom 48 ur 
izpolni rumunske zahteve zavoljo ureditve meje med 
obema državama, Rumunija tudi zahteva, da Bolgari 
razrušijo utrdbe pri Silistriji, Sumi se, da kaka ev
ropska velevlast ščuva Rumunijo proti Bolgariji. Ru
munija svoje zahteve napram Bolgariji utemeljuje s 
tem, da se je ona med bolgarskoturško vojsko držala 
nepristransko, ko bi lahko padla Rumuniji v hrbet. 
Rumunski minister Take jonesku se sedaj pogaja v 
Londonu z bolgarskim pooblaščencem Danevom. Po
roča se, da namerava Rusija, Če bi Rumunija napadh 
la Bolgarijo, pomagati s svojo vojno silo Bolgarom. 
Rusko Črnomorsko brodovje je' baje že dobilo povelje, 
naj odpluje proti rumunskemu obrežju. 

Konzula Proliaska In Taliy sta se vrnila. 
Avstrijska konzula Prohaska in Tahy sta dne 

9. januarja odpotovala na svoji mesti: prvi v Pri
zren, drugi v Mitrovico. Odpotovala sta na povelje 
avstrijskega zunanjega iriinisitra. Domenjeno je med 
našo monarhijo in Srbijo, da bodo, kakor hitro do
speta na svoji mesti, tamošnje srbske posadke izka
zale avstrijski zastavi vojaške časti in tako dale zah
tevano zadoščenje. V Prizrenu se je to zgodilo vče
raj, v Mitrovici pa danes. 

Položaj v Drinopolju. 
" Drinopolju je, kakor poročajo listi, velika 

draginja. 1 kg kruha stane baje 8 pijastrov ali po 
naše 1 K 70 vin. Mesa pa sploh ni dobiti. Čuti se tu
di pomanjkanje soli. Prebivalstvo zelo trpi radi po
manjkanja drv. Za kurjavo se rabi staro pohištvo in 
lesene stavbe. V mestu divjajo razne kužne bolezni. 
Vsak dan pribeži mnogo prebivalstva k" bolgarskim in 
srbskim predstražam. Dosedaj je zbežalo iz Drinopo
lja k oblegalnim četam že nad 800 prebivalcev. — 
Nemški listi pa poročajo iz Carigrada, da je poslal 
nek Turek iz Drinopolia brezžično brzojavko, po ka
teri poroča, da je tam še dosti živil in da se bo trd
njava še dolgo branila. Ta carigrajska novica, nem
ških listov pa je malo verjetna, ker se tudi izMustafa
paše poroča, da je položaj v Drinopolju skrajno slab 
in da se je baje poveljnik Šukripaša zopet začel po
gajati z Bolgari radi predaje. Begunci iz Drinopolja 
pripovedujejo, da so vrše med tem lačnim mestnim 
prebivalstvom vedni spopadi pa ulicah radi pomanj

kanja. Vojaštvo nastopa proti tem nemirom brezobzir
no. Drinopoljski poveljnik Šukripaša je zelo strog, 
surov in trdosreen človek. Vsi mestni prebivalci ga 
sovražijo in kolnejo. Imenujejo ga „DelipaŠa", to je 
noripaša. Star je 60 let, ima dolgo, belo brado, na
vzdol viseče brke,* mrka lica, goste obrvi, izpod kate
rih Šviga strašen in divji pogled, Sukripaša se boji 
osvete, zaradi tega si ne upa stalno stanovati v eni 
in isti hiši, ampak se vedno seli z enega konc;1 v 
drugega. — V Drinopolju je tudi mnogo ciganov, ki 
glede krutosti Turke celo prekašajo in trpinčijo krist
jane, kolikor le morejo, 

Skader. 
Ker turška posadka v Skadru neprestano izpa

da, se je podal srbski major Peter Markovič v sprem
stvu dveh častnikov pred skajdrsko trdnjavo kot po
sredovalec. Sprejel ga je Ibrahjm Taladbej. Posre
dovalci so vprašali, zakaj se skadrski poveljnik Ha
san Ricabej ne ozira na premirje, Hasan Ricabej je 
po odpbslaniku odgovoril, da ga carigrajska vlada o 
srbskem premirju ni obvestila in naj se srbski po
sredovalci takoj umaknejo. — Iz Cetinja prihaja vest, 
da je med prestolonaslednikom Danilom in generalom 
Martfnovičem, ki je poveljeval Črnogorcem pred Ska
drom, nastalo neko nesporazumljenje in da hoče Mar
tinovič radi tega »odstopiti, — V petek, dne 10. t. m., 
so turške čete na Tarabošu napadle prednje straže 
Črnogorske južne armade, a Črnogorci so napad od
bili. Topovi in puške so pokale cele 3 ure, ne d*a bi 
imeli Črnogorci kakšno škodo. — Begunci, ki vsak 
dan prjbežijo iz mesta k oblegovalnim črnogorskim 
Četam, pripovedujejo, da je položaj v obleganem me
stu nevzdržljiv. 

Janina. 
V mestu Janina, za katerega se bojujejo Grki 

že več časa, trpijo prebivalci glad. Meščani in vojaki 
so pr imorani^e hraniti z ovsom in podobnimi krmi
li. Poveljnika Janine, Essadpašo, so albanski veljaki 
že večkrat pozvali, naj se uda, in o.n je že tudi name
raval to storiti. A njegov brat, ki je poveljnik enega 
turškega polka v Janini, se je temu odločno zoper
stavljal. Celo mesto, čegar prebivalstvo je po večini 
krščansko, živi v velikem strahu. Kristjani so vedno 
izpostavljeni grdemu ravnanju in preganjanju. Bol
nišnice in javna poslopja so prenapolnjena z ranjen
ci. Essadpaša ie dal pred nekaj dnevi več Albancev 
in kristjanov, kateri so bili osumljeni vohunstva v 
prilog Grčiji, javno usmrtiti. General Sapuntzatis na
pada vsak dan turške postojanke, a utrdbe pri Biza
niju se ne dajo zavzeti. Janina ima za brambo že po 
naravi ugodno lego, ker se nahaja med jezerom in 
gorovjem. Mesto leži na severozapadni strani Japin
skega jezera. V okolici se nahajajo 4 utrdbe: 12 km 
proti jugu Bizani, 11 km jugozahodno Duratti, 7 proti 
zajuodu Sadoversa in 11 km jugozahodno Hardiki. V 
utrdbah imajo Turki 80 težkih topov. Med utrdbami je 
najvažnejša Bizani, ki stoji na gorskem vrhu in nad
vladuje vse prehode^ ki vodijo v Janino. Mesto je za 
Grke trd oreh, kakor Skader za Črnogorce; poleg te
ga pa še manjka Grkom vstrajnosti bolgarskega in 
črnogorskega vojaka. Janina je glavno mesto Epira 
in janinskega vilajeta ter je zelo važno trgovsko sre
dišče. 

Albanija. 
Ureditev meje te nove evropske državice priza

deva velevlajstim mnogo težav. AvstroOgrska baje 
zeli, da se priklopi Albaniji tudi mesta Skader, Pri
zre.n in janina. Druge države zavzemajo zopet dru
gačno stališče. Rusija n. pr. zahteva, da pripade Ska
der Črni gori, Prizren Srbiji, Tudi vprašanje o kan
didatu za knežji albanski prestol še ni rešeno. Ja
vilo se je že tudi več kandidatovponudnij:ov, izmed 
katerih pa še nobeden ni našel milosti ne pri velevla
stih ne pri Albancih. Albanskim kristjanom ni niti 
veliko za samoupravo Albanije, kakor so si jo zami
slili albanski mohamedani. Škof v Draču in albanski 
krščanski prvaki iz Drača, Tirena, Kaivaje, Kroje in 
drugih mest so zahtevali, da pridejo pod Črno goro, 
Srbijo in Grško. Albanski krščanski veljaki so se v 
to svrho sešli pretočeni teden v Valoni in so na svo
jem zborovanju sestavili skupno spomenico na ruske
ga carja in srbskega kralja. V tej spomenici opisuje
jo neznosno stanje kristjanov pod turško vlado: tudi 
bodoče moliamedanske nadvlade se krščanski Alban
ci nič kaj ne veselijo. Razmere so take, da se krist

V Londonu so pogajanja za mir med balkanski
mi državami in Turčijo prekinjena, vendar zastopni
ki pogajajočih držav se niso vrnili domov, kakor bi 
bilo pričakovati, temveč so ostali v Londonu. Tudi 
vojska se ni nanovo pričela, kakor se je prej vedno 
grozilo za slučaj, da ostanejo pogajanja brezuspešna. 
Kako to? Splošno je prepričanje, da se hoče počaka
ti, da pade Odrin, kajti potem bodo šla pogajanja 
mnogo hitreje naprej. Vendar moramo kot zvesti po
ročevalci tudi povedati, da v Carigradu ne manjka 
ljudi, ki hujskajo na novo vojsko proti balkanskim 
državam.. Sicer ni zelo verojetno, da bi Turčija res 
aopet začela vojsko, vendar v tako napetih časih, ka
kor so sedaj, ni izključeino, da naredijo vodilne ose
be nepremišljen korak, posebno, ako jim hujskači ne 
pustijo časa za mirno in trezno premišljevanje. Tudi 
velevlasti delajo na to, da Turčija ne naredi nobenih 
neumnosti, in niso opustile, da Turčijo prav krepko 
pokličejo k pameti. 

Večjo nevarnost za mir pomeni v sedanjem tre
notku spor med Rumunijo in Bolgarijo. Pred balkan
sko vojsko naši ministri niso mislili, da bi balkanske 
države mogle tudi zmagati, zato so obljubili Rumuniji 
za slučaj, da ostane mirna in' se ne postavi proti Bol
garom ob stran Turkov, in za slučaj, da P.ol^arija 
zmaga, od Bolgarije prostovoljno nekaj zemlje. Sedaj 
pa zahteva Rumunija plačilo svojega računa, prodno 
je Bolgarija vsled zmage še kaj dobila, Pravijo tudi, 
da je Rumunija postala celo predrzna in z&Meva to
liko balgarske zem.je, da bi varnost Bolgarije močno 
trpela. Za Avstrijo je ta spor posebno neljub, Ver se 

Mir ali vojska. 



jani raje izselijo v Črno goro, Srbijo in Grško, kot 
<te> bi še nadalje ostali pod turško, oziroma pod mo
hamedanskb oblastjo. 


